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Promemoria Nedsättning av arbetsgivaravgifter för 

unga  

 

(Fi2019/00639/S1) 

 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från 

regeringens mål att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina 

liv och inflytande över samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att 

förbättra villkoren för det civila samhället. 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor ställer sig positiv till 

promemorians förslag. 

Med kortare arbetslivserfarenhet är ungas arbetsmarknadsanknytning generellt 

sett svagare än äldres, det gör unga mer känsliga för ekonomiska svängningar och 

påverkar deras möjligheter att etablera sig på arbetsmarknaden.  

En stärkt arbetsmarknadsanknytning tidigt ökar ungas möjligheter att etablera sig 

på arbetsmarknaden och till egen försörjning. Ett arbete och en inkomst i sin tur, 

lägger grunden för den enskildes självständighet och främjar delaktighet i 

samhällslivet. Sammantaget bidrar det till målen att unga ska ha goda 

levnadsvillkor, makt att forma sina liv och inflytande över samhällsutvecklingen.  

Utöver att promemorians förslag syftar till att bädda för goda förutsättningar för 

unga i framtiden, stödjer det berörda ungas självständighet och delaktighet i nuet. 

Att ovannämnda effekter uppnås bygger på att fler unga i åldrarna 15 till 18 år 

som förslaget gäller ges möjlighet till ferie- och helgjobb. Den föreslagna 

nedsättningen av arbetsgivaravgifter och lönetillägg bör leda till ökad efterfrågan 

på deras arbetskraft.  

Samtidigt instämmer Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor i att det 

finns starka skäl att noga följa reformens effekter för ungas skolgång. Eftersom 

förslaget ytterst syftar till att underlätta ungas inträde på arbetsmarknaden bör 

eventuella negativa effekter på skolgång följas upp, eftersom en slutförd 



MYNDIGHETEN FÖR UNGDOMS-  

OCH CIVILSAMHÄLLESFRÅGOR 

Datum Dnr  

2019-03-15 0211/19 2 (2)  

 

 
 

 

gymnasieutbildning är den enskilt viktigaste faktorn för ungas etablering. Mot den 

bakgrunden hade en närmare belysning i promemorian av risken för att enskilda 

ungdomar försummar skolan varit motiverad.   

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor ser också en närmare 

konsekvensanalys och en uppföljning av effekten för andra unga i 

etableringsåldern än reformens målgrupp som önskvärd. Att lönekostnaden för 

unga mellan 15 och 18 år minskar förväntas öka efterfrågan på deras arbetskraft 

och därigenom leda till ökad sysselsättning för målgruppen, och i nästa steg 

underlätta deras framtida etablering på arbetsmarknaden. I promemorian saknas 

dock en analys av eventuell undanträngningseffekt för unga som har fyllt 18 år 

och som därför inte omfattas av förslaget, och som söker jobb direkt efter 

gymnasiet eller vid sidan av högskolestudier, i ett skede när möjligheten till 

kortare anställningar är viktig även för deras etableringsprocess.  

Till sist ser Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor det som 

angeläget att effekter för ungas inträde på arbetsmarknaden och eventuella 

skillnader utifrån kön och socioekonomiska faktorer följs upp, utöver reformens 

effekter på ungas skolgång och för olika åldersgrupper.  

I övrigt har Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor inga synpunkter. 

 

I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Handläggare Mario 

Zetino har varit föredragande. Senioranalytiker Tiina Ekman har deltagit i den 

slutliga beredningen av ärendet. 
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